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Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Σύμφωνα με εκπεφρασμένο ιστορικό ενδιαφέρον κατοίκων της Αργολίδας, της Λακωνίας και
της Θήβας, με δεδομένη την πληθώρα ιστορικών άρθρων και συγγραφικών έργων αλλά και
με  δημοσίευμα  του  διαδικτύου  της  20ης Δεκεμβρίου  2020,
(https://www.pronews.gr/istoria/946196_ellinikes-pyramides-monadika-istorika-mnimeia-
horis-profani-logo-yparxis),  πυραμίδες  ή  πυραμιδοειδή  κτίσματα  βρίσκονται  σε  πολλά
σημεία  της  ιερής  ελληνικής  γης.  Οι  πυραμίδες  του  Ελληνικού  και  του  Λυγουριού  στην
Αργολίδα, των Βιγκλαφίων στη Λακωνία και του Αμφείου στη Θήβα είναι μερικές από τις πιο
γνωστές στην Ελλάδα, με τις περισσότερες να μην διασώζονται σε καλή κατάσταση, εξ’
αιτίας της φθοράς του χρόνου και του ανθρώπινου παράγοντα. Η πιο καλοδιατηρημένη είναι
η  πυραμίδα  του  Ελληνικού,  η  οποία  βρίσκεται  σε  σημείο  στρατηγικής  σημασίας,  στον
αρχαίο δρόμο, που οδηγούσε από το Άργος στην Τεγέα. 

Σύμφωνα με τον Παυσανία, η πυραμίδα αυτή χτίστηκε για να ταφούν οι νεκροί από την μάχη
του Προίτου και του Ακρισίου, οι οποίοι ήταν απόγονοι του βασιλιά του Άργους, Δαναού. Η
χρήση  του  εν  λόγω  μνημείου,  ως  τάφου,  δεν  είναι  διασταυρωμένη,  καθώς,  δεν  έχει
διευκρινιστεί, εάν ο Παυσανίας αναφέρεται σε αυτή ή στη γειτονική πυραμίδα του Λυγουριού,
η οποία  είναι  κατεστραμμένη σε μεγάλο βαθμό (σώζεται  μόνο η βάση της). Έρευνα του
τμήματος  Φυσικής,  του  πανεπιστημίου  του  Εδιμβούργου,  αναφέρει  ότι,  η  πυραμίδα  του
Ελληνικού είναι χτισμένη το 2720 π. Χ.. Εάν ισχύει η χρονολόγηση του Εδιμβούργου, τότε, η
πυραμίδα του Ελληνικού είναι από τις αρχαιότερες στον κόσμο. Η πυραμίδα στα Βιγκλάφια
Λακωνίας  είναι  μία  κατασκευή,  της  οποίας  το  οικοδομικό  υλικό  έχει  λεηλατηθεί  και  έχει
χρησιμοποιηθεί  για  το  χτίσιμο  παραπλήσιων  μαντριών  και  αποθηκών,  όμως,  στο
μεγαλύτερο  της  μέρος,  σχεδόν  διασώζεται.  Κοντά  στα  θεμέλια  της  αρχαίας  πυραμίδας
αυτής της περιοχής, υπάρχει λαξευμένη προϊστορική κεφαλή σφίγγας σε βράχο. 

H μεγαλύτερη βαθμιδωτή πυραμίδα της τρίτης χιλιετίας π.Χ. θεωρείται αυτή του λόφου του
Αμφείου  Θήβας  (ομόηχης  περιοχής  και  σχετιζόμενης  με  τις  Θήβες  της  Αιγύπτου).  Το
εσωτερικό του λόφου κρύβει ενδεχομένως εκπλήξεις, οι οποίες, με κατάλληλη διαχείριση,
θα συντάραζαν, πιθανόν, την παγκόσμια ιστορική κοινότητα και θα αποδείκνυαν ότι, εκεί
υπάρχει  το  μεγαλύτερο,  λαμπρότερο  και  τεχνικότερο  μνημείο  του  προϊστορικού  μας
πολιτισμού. Ο Παυσανίας αναφέρει, αντιγράφοντας την τοπική παράδοση ότι, εκεί υπάρχει 
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κοινός τάφος για τον Ζήθο και τον Αμφίωνα, στους οποίους αποδίδει ο μύθος την ανέγερση
των πρώτων τειχών της «επτάπυλης» Θήβας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να  προβείτε,  προκειμένου,  αφενός,  η  αρχαιολογική
σκαπάνη να αποκαλύψει το μεγαλείο των χώρων επί των οποίων βρίσκονται οι πυραμίδες ή
τα  πυραμιδοειδή  κτίσματα  των  προαναφερθεισών  περιοχών,  και  αφετέρου,  να
ανακατασκευαστούν,  να  ευπρεπιστούν  και  να  αναδειχθούν  τα  μνημεία  παγκοσμίου
εμβελείας  αυτού  του  τύπου  στη  χώρα μας,  ούτως  ώστε  να  αναθεωρηθεί  η  παγκόσμια
πεποίθηση, με δεδομένο το ότι, οι πυραμίδες, τόσο της Αιγύπτου, όσο και άλλων σημείων
του πλανήτη, έχουν προηγούμενο και προϊστορία στην ελληνική γη;

2. Ποιες πρωτοβουλίες και δράσεις θα αναλάβει το Υπουργείο Τουρισμού, προκειμένου να
προβάλλει  παγκοσμίως την ύπαρξη πυραμίδων ή πυραμιδοειδών κτισμάτων στην χώρα
μας  για  να  προσελκυστεί  το  ενδιαφέρον,  τόσο  περιηγητών-τουριστών,  όσο  επίσης  και
ιστορικών παγκοσμίου απήχησης και αναγνώρισης, ώστε να προκύψει επισκεψιμότητα  και
διεθνής σχετικός επιστημονικός σχολιασμός γύρω από τους προαναφερθέντες χώρους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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